

中方谈美国情报机构发布所谓溯源报告

美病毒溯源报告是政治报告、甩锅报告、虚假报告

外交部发言人汪文斌8月30日在例行记者会上答问时表示，美国情报机构发布的所谓溯源报告，是一份政治报告、甩锅报告、虚假报告。中方敦促美方停止打着溯源幌子搞甩锅推责的把戏，早日回到合作抗疫、科学溯源的轨道上来。

1 中方回应：美发布所谓报告是政治报告

汪文斌说，外交部副部长马朝旭和国家卫生健康委副主任曾益新已分别通过发表谈话和接受采访形式就此阐明了中方立场。“美国情报机构发布的这份所谓溯源报告，是一份反科学的政治报告；一份打着溯源幌子、推卸美国自身抗疫失败责任的甩锅报告；一份编造借口、向中国泼脏水的虚假报告。如同当年散布伊拉克拥有大规模杀伤性武器的谎言一样，这份报告是美国误导和欺骗国际社会的又一例证。”

“美方应当解释清楚，为什么不通过科学家而要动用情报机构溯源？动用情报机构溯源，到底是要寻找真相还是要编造‘真相’？美方也应当解释清楚，为什么反复纠缠没有科学依据的实

验室泄漏论？即使动用全部情报力量也找不到证据，美方却仍不放弃实验室泄漏论。这不是政治操弄，又是什么？美方还应当解释清楚，为什么美国拥有世界上最先进的医疗设备和技术，却成为全球感染和死亡人数最多的国家？”汪文斌说。

他指出，疫情暴发以来，美方在抗疫关键时刻退出世卫组织，在全球急需疫苗之际禁止疫苗出口，在中国和世卫组织成功开展第一阶段溯源研究之后大肆炒作实验室泄漏论。美方所作所为不仅导致美国自身抗疫彻底失败，让美国民众付出惨痛代价，也导致了严重毒化国际溯源合作的氛围，使溯源日益偏离正确方向，美国已成为国际抗疫合作的最大破坏因素和科学溯源的最大

障碍。“人们不禁要问，是美国人民的生命重要，还是政客们的政治私利重要？是世界人民的生命健康重要，还是美国的地缘政治考量重要？美国将抗疫和溯源政治化究竟要持续到何时？”他说。

汪文斌说，面对病毒，各国命运与共、休戚相关。抗击疫情，需要坚持科学、团结协作。中方始终坚持合作抗疫、科学溯源，始终反对将抗疫和溯源政治化的错误行径，始终致力于推动国际抗疫和溯源合作，同国际社会一道早日战胜疫情。“我们敦促美方珍爱生命、尊重科学，停止打着溯源幌子搞甩锅推责的把戏，早日回到合作抗疫、科学溯源的轨道上来。”

2 美国是世界上生物军事化活动最多、最不透明的国家

汪文斌表示，近期，美国在新冠病毒溯源问题上一再鼓吹对中国实验室进行调查，这同美方在生物实验室核查问题上迄今坚持的立场是相悖的。事实上，美国是世界上生物军事化活动最多、最不透明的国家。在溯源和建立生物武器多边核查机制方面，最不公开、最不透明的正是美国自己。

当日例行记者会上，有记者问：据了解，《禁止生物武器公约》会议将于30日举行。美国2001年独家退出了本已达成一致的生物武器多边核查机制谈判进程，并且至今独家反对重启谈判。中方对此有何评论？

汪文斌说，《禁止生物武器公约》会议将于30日起举行。中国始终坚定维护《禁止

生物武器公约》的宗旨和目标。和绝大多数国家一样，中方主张在公约框架下建立多边核查机制，对各国开展监督核查，这是确保遵约、建立互信的最有效途径。在此次会议上，中方也将再次呼吁重启核查机制谈判，相信绝大多数国家也都会提出同样的主张。

“事实上，美国是世界上生物军事化活动最多、最不透明的国家。如果不是美国2001年独家退出本已达成一致的谈判进程，并且至今独家反对重启谈判，这一机制本该早已建立起来，各国的生物活动，包括实验室活动，都可置于多边监督、核查之下。”汪文斌说。

他说，值得关注的是，近期，美国在新冠病毒溯源问题上

一再鼓吹对中国实验室进行调查，这同美方在生物实验室核查问题上迄今坚持的立场是相悖的。既然美国此前声称生物领域的活动技术上不可核查，那么要求调查武汉实验室就纯粹是政治讹诈。反过来讲，如果美国认为调查武汉实验室是可行的，就没有理由反对建立多边生物核查机制，更没有理由拒绝开放德特里克堡基地和遍布全球的200多个生物实验室接受国际社会的调查。

“美方这种自相矛盾的做法表明，美方声称的所谓公开透明不过是糊弄人的说辞。在溯源和建立生物武器多边核查机制方面，最不公开、最不透明的正是美国自己。”汪文斌说。

综合新华社消息

我国将建立实施北斗基础产品认证制度

我国将建立实施北斗基础产品认证制度，针对北斗导航用芯片、模块、天线、板卡等基础产品开展认证评价，鼓励生产企业积极申请通过认证。

这是记者8月30日从市场监管总局获悉的。为进一步提升芯片、模块、天线、板卡等北斗基础产品质量，保障北斗卫星导航系统在各领域各行业的广泛应

用，市场监管总局发布《关于开展北斗基础产品认证工作的实施意见》，通过在北斗行业建立实施质量认证制度，营造有利于北斗基础产品发展的良好环境。

根据实施意见，北斗基础产品认证工作的基本原则为“统一管理、共同实施、政府引导、市场运行”，实行统一的认证目录、认证规则和认证标志。市场监管总

局加强认证工作的组织实施和监督管理，并会同北斗卫星导航系统建设发展有关主管部门加大认证结果采信力度。此外，设定了认证机构能力条件和行为规范，明确了申诉举报渠道和监管机制。从事北斗基础产品认证工作的认证机构必须具备相应的技术能力，主动向社会公开认证信息。

据新华社

文化和旅游部：进一步加强文艺工作者教育管理和道德建设

决不为违法违规、失德失范人员提供舞台和平台

针对当前文娱领域出现的违法违规、失德失范现象，文化和旅游部8月30日印发通知，要求进一步加强文艺工作者教育管理和道德建设，树立文艺新风，培育和弘扬社会主义核心价值观。

通知要求加强学习教育。深入学习习近平总书记关于文艺工作的系列重要论述精神。学习法律法规，提高法律意识，学习规章制度，筑牢思想防线。要组织学习相关部委关于治理天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税等问题的文件精神，以及《演出行业演员从业自律管理办法(试行)》等行业规范，教育引导广大文艺工作者不碰“红线”，不触“底线”，提升职业操守。

通知还要求加强道德建设。一是提升人格修为，增强社会责任感。要教育引导文艺工作者弘扬社会公德、遵守职业道德、传承家庭美德、锤炼个人品德，处理好义利关系，心存敬畏、行有所止，认真严肃考虑个人的社会影响和作品的社会效果，主动接受社会监督，不断强化社会责任意识、规则意识、奉献意识。二是建立健全道德评议机制。要把道德评议纳入考核体系，将评议结果与业务考核、职称评审、职级晋升等挂钩，时刻督促提醒文艺工作者敬畏纪律规矩、严守道德底线，做到德艺兼修。

通知要求加强规范管理。规范演员商业行为，要结合实际建立健全规章制度，严格规范、从严管

据新华社

飓风“艾达”袭美酿灾 新奥尔良全城断电

四级飓风“艾达”8月29日中午登陆美国路易斯安那州后持续造成灾害，已造成至少一人死亡。路易斯安那州最大城市新奥尔良当晚在风雨交加中全城断电，强降雨还使路易斯安那州首府巴吞鲁日附近，大风吹倒的树木砸中一栋住宅，造成住宅内一名男子死亡。

美国南部主要电力公司恩特吉电力集团表示，飓风“艾达”造成“灾难性的传输破坏”，新奥尔良因此断电，当晚也无法恢复供电。

美国电力监测网站的实时数据显示，截至美东时间29日23时，路易斯安那州近百万户家庭和企业断电，密西西比州断电用户逾3万。

强降雨还引发洪水，美国国家气象局29日晚发布紧急警告，要求路易斯安那州一些地区的居民尽快疏散到地势更高的位置避险。

路易斯安那州是美国当前新冠疫情的重灾区之一，新奥尔良等地医疗资源已高度紧张，而飓风“艾达”令局势雪上加霜。美国卫生专家指出，路易斯安那州多处避难所人员密集，当地民

众感染新冠病毒的风险骤然上升。

“艾达”在路易斯安那州富尔维港附近登陆后，带来狂风大雨和风暴潮，密西西比河一度倒流，有湖泊湖水溢堤，至少20艘船只被大风刮离港坞，一艘驳船在风中撞上桥梁。“艾达”登陆后风力逐渐减弱，29日晚已降为二级飓风。

2005年8月29日，飓风“卡特里娜”登陆路易斯安那州。“卡特里娜”带来的大水冲垮新奥尔良市的防波堤，造成严重人员伤亡和财产损失。此次“艾达”的登陆地点与“卡特里娜”仅相距72公里。

新奥尔良市防洪系统在“卡特里娜”飓风后得到升级改造。然而，当地市政官员29日晚表示，断电可能对依赖电泵抽排积水的排水系统造成“非常显著的影响”，因为很多地区的排水系统没有备用电源。

“艾达”登陆美国后继续深入，灾情评估尚需时日。有美国专家指出，全球变暖导致大西洋热带风暴行经水域更加温暖，水汽更加充沛，为其快速增强为大型飓风提供了更加有利的条件。此次“艾达”短时间内升级为飓风，并在登陆前数小时快速增强为四级飓风，与行经非常温暖的水域密切相关。

据新华社